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济南课外课培训学校     人外有人，课外有课
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一、单项选择题（每小题2分，共60分）
读下图，图2为沿图1（相邻经线或纬线的间隔均为5°）某剖面线的地形剖面示意图。完成1-3题。
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1．图2依据的剖面线是图1中的
A．L1                B．L2                C．L3                D．L4
2．图2所示剖面两侧大致上是我国的
A．第二级阶梯和第三级阶梯            [image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




    B．人口稠密区和人口稀疏区
C．半湿润区和半干旱区                    D．季风区和非季风区
3．乙地区冬季气温比同纬度我国其他地区偏高的主要原因是
A．海拔较低
                       [image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




     B．甲地形区阻挡冬季风
C．日照时间较长                          D．丙地形区阻挡冬季风


图3中各箭头及序号表示太阳、地面、大气、宇宙空间之间的热力作用，其中包括太阳辐射、地面辐射、大气辐射、大气逆辐射、大气的削弱作用（吸收、反射和散射），读图回答4-5题。
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4．四川盆地的纬度与青藏高原相差不大，但年平均气温却比青藏高原高得多，与此现象有关的热力作用主要是


 


A．①    
  B．②       
C．④           
D．⑤

5．长江中下游平原比华北平原纬度低，但年太阳辐射总量却比华北平原少。与此现象有关的热力作用主要是

[来源:学科网]

A．①    
  B．②      
C．④           
D．⑤

6.四幅图中，阴影区域的实际面积最大的是
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A.①区域 
    
B.②区域        C.③区域      
D．④区域

7.在图幅相同的情况下，四个区域的示意图中，比例尺最小[image: image6.png]SR (ZXXK.COM)




的是

A.①区域 
    
B.②区域        C.③区域      
D．④区域

8.若某人从④图中某点出发，依次向正北、正东、正南、正西各走1500千米，则某人最终的位置可能在

A.原出发点                            B.原出发点以东  

C.原出发点以西                        D.以上皆有可能

9.关于右图中热力环流的说法，正确的是 

A.①处空气上升是因为气压高 

B.③处气压较④处高，所以[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




空气下沉
C.⑥处气温高、气压低，空气下沉补充
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D.④处气温低，空气收缩下沉[image: image9.png]ol
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下图为我国某山地降水量随高度的变化示意图，据图完成10-[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




12题。
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 [来源:Z&xx&k.Com]
10.按降水的成因分类，上图所示的降水类型可能是

A.锋面雨           B.对流雨          C.台风雨             D.地形雨

11.上图中降水量最大的地点，其海拔大约为

A.1500米          B.2000米        C.3000米            D.3500米

12.若该山脉山麓的夏季最高气温为16℃，则该山脉北坡永久性积雪的下限高度可能为

A.600米～800米                      B.1900米～210[image: image12.png]SR (ZXXK.COM)




0米
C.2600米～28[image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




00米                    D.[image: image14.png]SR (ZXXK.COM)




3800米[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




～4000米
读长江干流剖面图判断13-14题。
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[来源:学§科§网] 

13. 长江是我国水力资源最丰富的河流，从图上可以看出其水能主要分布在

A．宜宾以上河段                     B．宜宾至宜昌河段[来源:Z&xx&k.Com]
C．重庆至武汉河段                            D．虎跳峡以上河段

14[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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 “万里长江，[image: image19.png]SR (ZXXK.COM)




险在荆江”其主要原因是
①江阔水深②曲流，流水不畅③河床高，大堤易决口④大量支流水量汇入

[image: image40.png]


 A．①②           B．②③           C．③④           D．①④

黄土塬又称黄土平台、黄土桌状高地[image: image20.png]SR (ZXXK.COM)




，塬是中国西北地区群众对顶面平坦宽阔，周边为沟谷切割的黄土堆积高地的俗称。读等高线图回答15-16题。

15．为合理利用土地、保持水土，下列做法正确的是                            

①甲地[image: image21.png]SR (ZXXK.COM)




打坝淤地　         ②乙处整修梯田
③丙处修建水库           ④丁处平整土地

A．①②          B．②③       
C．③④          D．①④
16．如果不施加人为措施，若干年后，塬面边界有可能变为       
A．a             B．1 020米等高线   

[image: image41.png]


C．b             D．1 01[image: image22.png]SR (ZXXK.COM)




0米等高线

下图是某地区的地形图，回答17-18题。

17.与长江三角洲、珠江三角洲等地区相比，图示地区成为商品粮基地的优势条件是

A．交通发达                             B．单位面积产量高
C．水热条件好                           D．人均耕地面积广

18.以下不属于该商品粮基地特点的是
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A．以国营农场的经营方式为主             

B．粮食商品率处于较低水平

C．已经形成粮食作物的地区专业化生产     

D．是我国农业机械化水平最高的地区之一
右图为我国某山地1月和 7月平均气温垂直分布图，回答19-20题。

19．该山地最可能位于[来源:Zxxk.Com][来源:Zxxk.Com]
A．南岭       B．秦岭      

C．阴山       D．小兴安岭

20.该山两侧的的主要地形区为

A．黄土高原和内蒙古高原  

B．两广丘陵和长江中下游平原

C．三江平原和松嫩平原

D．关中盆地和汉江谷地
读我国某地气候统计图，回答21－22题。
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21．该地最可能位于
A．云贵高原 
B．河西走廊 
C．长江中下游平原 
D．东北平原
22．关于该地的叙述正确的是
A．喀斯特地貌广布 
B．昼夜温差较大
C．地表千沟万壑

D．植被为亚热带落[image: image23.png]2R (ZXXK.COM) R BT




叶阔叶林
[image: image44.jpg]


霜冻是指生长季节里因气温降到0℃或0℃以下而使植物受害的一种农业气象灾害。下图示意我国某区域多年平均初霜冻日期分布情况，读图完成23－24题。

23．图[image: image24.png]SR (ZXXK.COM)




中①②③④四地中的，无霜冻期最短的是

A. ①    [image: image25.png]SR (ZXXK.COM)




  B. ②     C. ③     D. ④

24．关于该区域等初霜冻日期线的分布特征及主要影响因素，说法正确的是

A. 东南部等值线呈东西走向；海陆位置

B. 西南部等值线密集；冬季风

C. 甲处等值线向西南凸出；地形影响

D.乙处等值线向西北凸出；夏季风影响显著

25. 图12是我国的冬小麦、油菜、水稻和甜菜的集中产区分布图，图序与排序一致的是
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[image: image26.jpg]TEIS




    A．①甜菜②冬小麦③水稻④油菜          B．①水稻②甜菜③油菜④冬小麦

C．①[image: image27.png]2R (ZXXK.COM) R BT




油菜②水稻③冬小麦④甜菜          D．①冬小麦②水稻③甜菜④油菜

26．下列各省区中，黑土肥沃，种植业发达的是
[image: image28.jpg]



      A                B              [image: image29.png]SR (ZXXK.COM)




   C                 [image: image30.png]2R (ZXXK.COM) R BT




     D
27．下列各项不属于我国目前人口问题的是
   A．人口基数过[image: image31.png]SR (ZXXK.COM)




大                            B．人口再生产类型为高增长型

   C．人口自然增长率较低                      D．人口老龄化的速度加快
28．黄淮海平原是我国第二大平原和重要农业生产基地，适宜发展
A．以水稻为主的水田农业                 B．以甜菜、棉花为主的绿洲农业

C．以小麦、棉花为主的旱作农业           D．以瓜果、甘蔗为主的灌溉农业
图13是河北、甘肃、四川、黑龙江四省能源生产结构图。读图回答29-30题。

29. ①、②、③、④对应的省分别是

A. 甘肃、四川、黑龙江、河北

B. 四川、河北、黑龙江、甘肃

C. 四川、黑龙江、甘肃、河北                 
D. 甘肃、河北、黑龙江、四川

30. 与四川省能源生产结构相关的
叙述，正确的是[来源:Z*xx*k.Com]
A. 以可[image: image32.png]SR (ZXXK.COM)




再生能源为主      

 B. 清洁能源的比重大

C. 有利于降低酸雨危害          

D. 不利于减排温室气体
二、综合题（40分）

31．阅读图文资料，回答下列问题。(14分)
材料一：黄河上游区域自然条件和资源状况分布图

[image: image33.png]



材料二：这里有色金属丰富，被称为我国有色金属长廊。图中A山脉是我国内流区域和外流区域、季风区与非季风区、干旱地区与半干旱地区的分界线；图中B地区农业发达。

（1）说出甲区域河流的开发利用方向并分析其原因。（6分）

[image: image34.png]2R (ZXXK.COM) R BT





（2）分析该地区成为我国有色金属工业长廊的理由。(4分)

[来源:学§科§网]
（3）针对图中水稻种植业生产，有关专家认为不符合可持续发展理念，请分析原因？（4分）
32.读“新西兰及周边海域等高（深）线地形图”，结合材料回答下列问题。（12分）
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备注：A岛为北岛，B岛为南岛。[来源:Zxxk.Com]
（1）描述北岛的地形特点。（4分）

（2）举例说出图中所示地区的内力作用及其具体表现。（4分）
（3）新西兰南岛比北岛多冰川分布，说明其原因。（4 分）

[image: image36.png]SR (ZXXK.COM)





33．下图为我国某区域等高线及天气气候资料图，读图回答问题。（14分）
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（1）简述该区域主要地形区的地貌特征，并说明成因。（4分）
（2）据图中信息描述①、②两城市该时期气候特征的主要差异及成因。（6分）
（3）分析该区域发展种植业的不利自然条件。（4分）
[来源:Zxxk.Com]
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